

王因街道多措并举推进清洁煤推广工作

16个村庄今冬告别散煤取暖

文/图 本报见习记者 邓超
通讯员 李新锐

美丽高新

为有效控制民用燃煤污染、打赢蓝天保卫战、增进辖区民生福祉,今年以来,济宁高新区王因街道实施“气代煤、电代煤”工程区域以外的居民生活用煤,采用清洁煤进行代替,多策并施、多措并举,扎实推进散煤清洁化治理工作。截止目前,王因街道内的王因社区和长庆社区的16个村庄已全部完成清洁煤推广配送工作,今冬将告别传统散煤取暖。

环环相扣,有序推进。”

清洁煤政策宣传到位 7月份全面完成推广任务

“政府的好政策利国利民,这次终于告别了以往烟熏火燎的取暖生活,使用清洁煤,不但积极响应了国家政策,还为环保做了贡献,何乐而不为呢。”钱家村村民钱洪营看着眼前刚刚分发到自己家中的清洁煤颇有感慨道。

记者注意到,由于前期宣传工作比较到位,特别是一些补贴政策的宣传,让村民及时了解,在整个清洁煤发放配送过程中,村民都很配合。

为保证这次清洁煤推广工作高效有序精准完成,在前期的推广中,王因街道便加强宣传引导,充分利用村级广播,发放宣传手册、悬挂条幅等形式,全面介绍清洁煤的优点及政府的惠民政策,号召居民积极使用清洁煤,拒绝购买劣质燃煤。

本次推广发放工作中,王因街道共悬挂横幅160余条,发放宣传单5000余份,充分调动了广大群众的积极性和主动性,让清洁煤的使用深入人心,营造了良好的推广氛围。

据悉,钱家村已是王因街道这次清洁煤推广覆盖的16个村庄中配送发放较晚的一个村庄,待钱家村及后续几个村庄发放完毕后,王因街道7月份将全面完成辖区清洁煤推广任务。

为保证推广工作进行,自6月16日清洁煤推广启动以来,王因街道便多次召开了党政联席会,研究制定了实施方

案,成立了街道清洁煤炭替代办公室,并按网格化责任包保要求对16个村逐一具体到人,签订工作目标责任书,逐家逐户摸清摸实散煤用户及用煤总量,并做好记录,建立工作台账,确保了清洁煤推广工作的有序推进。

使用清洁煤益处多 居民自觉告别传统散煤

由于目前市场上煤炭质量良莠不齐,王因街道还组织协调市场监管、经发、环保、公安、综合执法等部门进行联合执法,加大对运输劣质散煤车辆的查处力度,彻底切断劣质煤进货链条。

同时,加大对销售劣质燃煤流动商贩的查处力度,清理取缔民用劣质散煤销售网点,彻底切断劣质煤的销售链条。

为鼓励居民使用,降低购买压力,本次清洁煤推广使用的燃煤每吨价格为1480元,经过市、区、街道各级政府财政补贴,最终每户村民只需承担800元的燃煤费用。让一直使用传统散煤的群众,认识到使用清洁煤,既有蓝天白云好空气,还能价格不高有实惠。

目前,王因街道的清洁煤推广使用工作正在高效有序、有条不紊地推进中,并实行一天一汇总、一天一通报制度,保证工作全面推进,确保王因街道王因社区和长庆社区的16个村庄今冬全部用上清洁燃煤。同时,覆盖至王因街道的清洁取暖工程和煤改气、电代煤等替代传统取暖方式的惠民工程也在同步进行中。



将清洁煤分发到户。

多方对比选定清洁煤 村干部负责分发到户

三伏时节,酷热相随,济宁高新区王因街道长庆社区钱家村的清洁燃煤推广工作正在如火如荼的进行中。

在得知有两辆运送清洁煤的卡车刚刚从山西晋城抵达村庄后,长庆社区主任陆雪峰匆忙撂下手中的水杯,迅速赶至清洁煤卸车现场。只见两大卡车煤炭已经稳稳停下,装卸工正不顾翻滚的热浪和炙

烤的阳光,逐一将装有清洁煤的麻袋从卡车平稳卸放至地面上。

“这次为钱家村提供的两卡车清洁煤共有66吨,总共约有1650袋,能够保证钱家村全村今年冬季取暖的全部用煤量。”陆雪峰说,此次清洁煤推广工作中的用煤是街道办事处组织人员今年远赴山西晋城考察清洁煤市场,前后对比了两家煤矿、4个煤厂,经综合对比后才最终选定的。

在一户村民家中,钱家村村支书钱茂全正在查看已经

堆放在院子里的几十袋清洁煤,并嘱咐这户村民要合理使用,别铺张浪费。

“村里的妇孺老人较多,行动不便,村委会成员会统一将清洁煤分发到户,并帮助村民妥善存放安置。”钱茂全一边忙着检查已经分发到户的清洁煤数量,一边说,“不仅仅是钱家村,在王因街道此次清洁煤推广工作中,街道、社区、村及时沟通,及时调度车辆,组织配送队伍,确保煤炭到达后,及时组织队伍卸车、村级验货、组织分发到农户,做到

会说话的展品、木工课、科普实验……

这个暑期,科技中心周周活动精彩



这个暑期,科技中心活动不停。



本报济宁7月24日讯(记者 王博文 通讯员 卜贯祥)刚刚过去的周末,济宁高新区科技中心为市民奉上了一场精彩纷呈的科技文化大餐。

会说话的展品、木工课、小小图书管理员、国际跳棋……丰富的活动安排,让孩子们在轻松愉快的氛围中开拓了视野,学到了不少新知识。

活动中,济宁科技馆公益课堂之巧夺天工木工课在科技馆AST创客中心准时开课。讲解完木工传统工具有关知识后,孩子们在专业老师的带领下,拿起工具,开始了自己

的木制工艺品制作,通过活动的开展,将美术、数学、三维空间等知识融会贯通,让孩子在寓教于乐中学得知识。

同样在AST创客中心举行的烧脑游戏——国际跳棋课堂之巧夺天工木工课在科技馆AST创客中心准时开课。讲解完木工传统工具有关知识后,孩子们在专业老师的带领下,拿起工具,开始了自己

实践作战环节中,共同体验着国际跳棋的魅力。

作为济宁科技馆的品牌活动,会说话的展品也如约与市民相见,科技馆工作人员根据各展厅特色为大家讲解展项中所蕴含的科学知识,生动有趣的讲解活动,受到了前来参观游玩的市民大

力好评。

此外,科普实验、口才主持课、沙画、机器人制造、小小图书管理员等活动也同样吸引了不少市民参加,让家长及青少年在参与中接触和学习各领域知识,感受科技与文化的魅力,进一步激发孩子们对科学文化的热爱。

相关链接

本周末精彩活动继续 赶快组团参加吧

7月28日(本周六)、29日(本周日),济宁高新区科技中心依然精心策划了一系列活动,为市民带来一场科普文化之旅。

科普实验将于7月28日(周六)、7月29日(周日)上午10:30及下午15:00在济宁科技馆3A实验室与大家准时见面,本次活动的内容为科学表演秀和科学实验体验环节,孩子们可参与其中,体验科学实验的奥秘。

国际跳棋和木工课将

分别于7月28日(周六)上午10:00、下午13:30在济宁科技馆3A展厅AST教室开课,感兴趣的市民不要错过。

此外,还有会说话的展品、口才主持课、机器人制造、机器人大作战等活动将陆续在周末与大家见面,感兴趣的市民可以通过济宁高新区科技中心官方公众号(济宁高新区科技中心)了解更多活动信息,与家人一起组团参加。

本报记者 王博文